

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

12

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ - ಪ್ರದೇಶಾಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಧಿ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಕರ್ನಾಟಕ ದಿನಾಂಕ : DATE: 26/3/20

ಕ್ಷೇತ್ರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಧಿ ಬಳಸಿ

ಅನುದಾನಕ್ಕೆ ಕ್ರಿಯಾಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಿ

ರಾಜ್ಯದ ಶಾಸಕರು ತಮ್ಮ ವಾಲಿನ ಪ್ರದೇಶಾಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಧಿಯನ್ನು ಬಳಸಲು ನಿರಾಸಕ್ತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ಇಲಾಖೆ ಸಚಿವರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳಕಿಗೆ ಬಂದಿದೆ. ಕಳೆದ ತಿಂಗಳು ಸಚಿವರು ಸಭೆ ನಡೆಸಿದಾಗ ಪ್ರದೇಶಾಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಧಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಅನುದಾನಗಳ 1150 ಕೋಟಿ ರೂ. ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಪಿಡಿ ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇರುವುದು ಪತ್ತೆಯಾಗಿದ್ದು, ಅದನ್ನು ಬಳಸುವಂತೆ ಅವರು ಸೂಚಿಸಿದ ನಂತರವೂ 150 ಕೋಟಿ ರೂ. ಮಾತ್ರ ಬಳಕೆಯಾಗಿದೆ. ಶಾಸಕರ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರದೇಶಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಅನುದಾನ ಬಳಕೆಗೆ ಆಯಾ ಶಾಸಕರು ಕ್ರಿಯಾಯೋಜನೆ ನೀಡಬೇಕು. ಅದರಂತೆ ಪಿಡಿ ಖಾತೆಯಿಂದ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಶಾಸಕರೇ ಅನುದಾನ ಬಳಸಲು ಆಸಕ್ತಿ ತೋರಿಸಿಲ್ಲ.



ಇದೊಂದು ಸಾಮಾನ್ಯ ಕ್ರಿಯಾಲೋಪದಂತೆ ತೋರಬಹುದು. ಆದರೆ ಅನುದಾನದ ಕೊರತೆಯಿಂದಲೇ ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟೊಂದು ಪ್ರಗತಿ ಆಗದ ಉಳಿದಿದೆ, ಎಷ್ಟೊಂದು ಮೂಲಸೌಕರ್ಯಗಳು ಹಾಳುಬಿದ್ದವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದರೆ, ಈ ಅನುದಾನದ ಬಳಕೆ ಎಷ್ಟು ಮುಖ್ಯ ಎಂಬುದು ಅರಿವಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಶಾಸಕರ ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಂದು 2 ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳ

ಅನುದಾನವಿರುತ್ತದೆ. ಸರ್ಕಾರ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಒದಗಿಸುವ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಹಣವನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಈ ಅನುದಾನವನ್ನು ಶಾಸಕರು ತಮ್ಮ ವಿವೇಚನೆಯಂತೆ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. 2018-19 ಹಾಗೂ 2019-20ರ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಈ ಅನುದಾನವನ್ನು ಬಹುತೇಕ ಶಾಸಕರು ಬಳಸದೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಬಳಿಯೇ 893 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಹಣ ಉಳಿದಿತ್ತು. 2019-20ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕೇವಲ 45 ಶಾಸಕರು ಮತ್ತು 6 ಜನ ವಿಧಾನಸಭಾ ಸದಸ್ಯರು ಕ್ರಿಯಾಯೋಜನೆ ನೀಡಿದ್ದರು. 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 53 ಶಾಸಕರು, 8 ಜನ ಎಮ್ಮೆಲ್ಲಿಗಳಷ್ಟೇ ಆಸಕ್ತಿ ತೋರಿಸಿದ್ದು ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಶೇ.32ರಷ್ಟು ಹಣ ಮಾತ್ರ ಬಳಕೆಯಾಗಿದೆ.

ಹಾಗಿದ್ದರೆ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಿಗೆ ಹಣದ ಕೊರತೆ ಇದೆ ಎಂದು ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹೇಳುವ ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ಸತ್ಯವಿದೆಯೇ? ಇರುವ ಹಣವನ್ನು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಬಳಸಿದರೆ ಸಾಲದೇ? ಈ ವರ್ಷ ಕೊರೋನಾ- ಲಾಕ್ಡೌನ್ ನಿಮಿತ್ತ ರಾಜ್ಯದ ಸಂಗ್ರಹ ಕೊರತೆ ಇತ್ಯಾದಿ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಒಂದು ಕೋಟಿ ಮಾತ್ರ ಅನುದಾನ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಲಾಕ್ಡೌನ್‌ನಿಂದಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಯೋಜನೆಗಳು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ನಡೆದಿಲ್ಲ. ಅದನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿಯೂ, ಕ್ರಿಯಾಯೋಜನೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಈಗ ನಾಕಷ್ಟು ಕಾಲಾವಕಾಶ ಇತ್ತು. ಇಲ್ಲಿ ಕೊರತೆ ಆಗಿರುವುದು ಶಾಸಕರ ಆಸಕ್ತಿಯಿಲ್ಲದ್ದು ಮಾತ್ರ. ಶಾಸಕರು ತಮ್ಮ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಗೆ ಸಾವಿರಾರು ಕೋಟಿಯ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ತರುವ ಕುರಿತಷ್ಟೇ ಆಸಕ್ತಿ ತೋರಿಸದೆ, ಲಭ್ಯವಿರುವ ಅನುದಾನವನ್ನು ಸಮಂಜಸವಾಗಿ ಬಳಸುವ ಕುರಿತೂ ಗಮನ ಕೊಡಬೇಕು. ಕಳೆದ ವರ್ಷ, ಈ ಅನುದಾನದ ಹಣ ಉಳಿದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ವಿಕೋಪದಿಂದ ಬಳಲಿರುವ ಜನತೆಯ ನಮ್ಮನ್ನೆಗಳ ನಿವಾರಣೆಗೆ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಸಿಎಂ ಶಾಸಕರಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದಿದ್ದರು. ಅದೂ ಆದಂತಿಲ್ಲ, ಒಂದು ವೇಳೆ ಶಾಸಕರು ಅನುದಾನವನ್ನು ಈ ವರ್ಷವೂ ಬಳಸದೆ ಇದ್ದರೆ ಅದು ಮರಳಿ ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಗೆ ಹೋಗುವುದರಿಂದ ಬಳಕೆಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗದಂತಾಗುತ್ತದೆ.

ಈ ವರ್ಷ, ಕೊರೋನಾ ಕಾರಣದಿಂದ ಊರುಗಳಿಗೆ ಮರಳಿದ ವಲಸೆ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಕೂಲಿ ಒದಗಿಸಿ ಮನರೇಗಾ ಯೋಜನೆ ಮಾಡಿರಲಾಗಿದೆ. ಇದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಿ, ಕೋವಿಡ್ ಕಾರಣದಿಂದ ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ದುಡಿಮೆಗಾರರಿಗೆ ನೆರವಾಗುವ ಅವಕಾಶವಿದೆ. ಬೇಸಿಗೆಯಲ್ಲಂತೂ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಎಷ್ಟು ಸುರಿದರೂ ಸಾಲದು. ಶಾಸಕರು ತಮ್ಮ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸೌಲಭ್ಯರಹಿತರ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ಕ್ಷಣ ಯೋಚಿಸಿ, ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಲಿ.